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Slimme mobiliteitsapp  -  Stand van zaken

In een interview in De Standaard van 31 oktober 2014 stelde de minister dat hij de 
achterstand op het gebied van slimme mobiliteit wou wegwerken: “Ik maak bijvoorbeeld 
werk van een app die je in real time de snelste manier toont om op je bestemming te 
geraken. Dat zal vaak een kwestie zijn van combimobiliteit: eerst met de auto naar het 
station, dan met de trein naar de stad om de laatste meters te voet te doen.”

Het idee van de minister was niet onomstreden, omdat er al heel wat apps bestaan die 
reeds multimodaal en in real time reisadvies geven. Zo werd in een lezersbrief, 
verschenen op website van De Standaard (31/10/2014), het idee van de minister een 
heel slim idee genoemd, “alleen is iemand u voor geweest en heeft dat uitstekend 
gedaan: Google met Google Maps.”

De minister stelde later (o.a. in een opiniestuk dat verscheen op zijn website) dat er wel 
degelijk nog ruimte is voor één slimme app die in één enkele beweging een traject 
uitstippelt, aangepast aan de gebruikers en aangepast aan de reële situatie van het 
moment.

1. Houdt de minister vast aan zijn stelling dat er ruimte is voor een dergelijke app? Zo 
ja, kan de minister heel concreet duiden wat de toegevoegde waarde ervan is ten 
opzichte van gelijkaardige, reeds bestaande apps die multimodaal reisadvies geven?

2. Wat is de stand van zaken m.b.t. de door de minister aangekondigde app? Welke 
stappen zijn hiertoe reeds gezet? In welke fase bevindt het initiatief van de minister 
zich?

3. Kan de minister een volledige opsomming geven van de actoren (zowel binnen als 
buiten de Vlaamse overheid) die hieraan meewerken?

4. Wanneer denkt de minister de app te kunnen lanceren? 

5. Heeft de minister reeds zicht op de kostprijs ervan? Zo ja, hoeveel bedraagt deze? 

6. Wenst de minister deze app ook aan te wenden om een beter inzicht te krijgen in het 
verplaatsingsgedrag van de Vlaming (crowdsourcing)? 
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1. Ik verwijs naar de vergadering van de Commissie voor Mobiliteit en Openbare 
Werken van 19 maart 2015. In heb daar toegelicht dat er inderdaad al 
routeberekenaars en applicaties bestaan, maar dat er momenteel geen enkele app 
bestaat die real-time reisinformatie over alle modi aanbiedt. Dat erkent ook 
bijvoorbeeld Touring Mobilis. Er is dus wel degelijk nog ruimte voor verbetering van 
bestaande apps en voor nieuwe apps. 
De toegevoegde waarde is duidelijk: je kan mensen in het kader van hun 
combimobiliteit concreet informeren over hun mobiliteitskeuzes. De app duidt in real 
time aan welke trein, tram, of bus je van A naar B kan brengen. Met welke reële 
reistijd en op basis van reële vertrektijden, en dit in vergelijking met het real time 
auto-aanbod. Zo mogelijk aangevuld met real time parkinginformatie. Een parking 
voor mijn eventuele overstap van auto naar openbaar vervoer, of voor mijn 
autoverplaatsing. Verder kan een dergelijk app uw reis ook beter plannen, en 
eventueel alerts geven wanneer je best vertrekt, en zelf real time keuzes voorstellen. 
De toegevoegde waarde is het aanbod van een echte real time keuze in het kader 
van de combimobiliteit, met een mogelijk modal shift tot gevolg.

2. Ik maak ik in een eerste fase werk van open mobiliteitsdata. Ik zal open 
verkeersdata van het beleidsdomein MOW op één platform verzamelen, en aanvullen 
met bijkomende relevante data van andere spelers zoals bijvoorbeeld N.M.B.S., 
Parking, MIVB. Dit onder voorbehoud van de het open data-aanbod van deze spelers. 

Een dergelijke database is een noodzakelijke maar niet voldoende voorwaarde om 
ervoor te zorgen dat apps kunnen ontwikkeld worden, multimodaal en met alle 
aspecten erin vervat. Dit open data platform is bovendien de voedingsbodem voor 
alle real time traffic informatie, niet alleen apps, maar ook website, borden langs de 
weg. 
Om deze ambitie te realiseren zal het Departement Mobiliteit en Openbare Werken 
samenwerken met een externe expert. De juridisch financiële afronding en toewijzing 
van deze opdracht is nog niet klaar en ik hoop U nog voor het reces te kunnen over 
informeren over deze samenwerking.

3. Het Departement Mobiliteit en Openbare Werken zal dit proces trekken samen met 
een externe partner.

4. Een lanceringsdatum voor de app(s) is nog niet beschikbaar, en dat zal ook afhangen 
van de bevindingen en resultaten van het eerder opgestarte proces.

5. De gesprekken met de externe partner zullen op korte termijn worden afgerond. In 
afwachting kan over de kostprijs niets worden medegedeeld. 

6. Deze apps kunnen benut worden om een beter inzicht te krijgen in het 
verplaatsingsgedrag van de Vlaming. Dit moet eveneens binnen een zakelijk 
juridische context verder worden uitgewerkt.


